

Trumpův partner pro mír na Blízkém východě

 ceskylist.cz/zdomova/trumpuv-partner-pro-mir-na-blizkem-vychode

14. listopadu 2024

Zvolený americký prezident Donald Trump 12. listopadu oznámil, že vybral **Stevena Witkoffa** jako zvláštního vyslance své administrativy pro Blízký východ.

Witkoff je Newyorčan, Žid, úspěšný realitní manažer a Trumpův osobní přítel.

Přesné podrobnosti toho, čeho chce Trump na Blízkém východě dosáhnout, zatím nejsou známy, opakovaně však prohlásil, že chce mír. Aby však míru dosáhl, musel by v Izraeli spolupracovat s jiným premiérem, než je **Benjamin Netanjahu**.

Netanjahu není považován za překážku míru s Palestinci. Jeho dva radikální ministři, **Bezalel Smotrich** a **Ithamar Ben Gvir**, však žádný mírový plán pro Palestince nikdy nepřipustí. Požadují, aby všichni Palestinci zůstali pod brutální vojenskou okupací, byli deportováni nebo zabití.

„*Steve bude neúnavným Hlasem pro MÍR a učiní nás všechny hrdými,*“ řekl **Trump o Witkoffovi**.

„*S prezidentem Trumpem zažil Blízký východ historickou úroveň míru a stability. Síla předchází válkám. Íránu byly odříznuty peníze, což zabránilo jejich financování globálního teroru,*“ napsal **Witkoff** na X koncem července.

Witkoffovo oznámení přišlo den poté, co saúdský korunní princ a premiér **Mohammed bin Salmán (MBS)** 11. listopadu v Rijádu uspořádal mimořádný arabský a islámský summit, který sloučil Ligu arabských států a Organizaci islámské spolupráce.

Na summitu byla vydána rezoluce zahrnující otázky, kterým čelí Blízký východ, přičemž ústředním bodem byla izraelská agrese proti palestinskému lidu.

Zúčastnění lídři se pravděpodobně zamýšleli nad Trumpovou blízkovýchodní politikou po jeho nástupu do funkce 20. ledna 2025.

MBS požadoval okamžité zastavení izraelských vojenských útoků v Gaze a Libanonu. Odsoudil masakr spáchaný na palestinském a libanonském lidu a vyzval země celého světa, aby uznaly palestinskou státnost.

Ahmed Aboul Gheit, generální tajemník Ligy arabských států, prohlásil,

„Akce, které Izrael podniká proti palestinskému lidu, podkopávají úsilí o dosažení trvalého míru. Jedině spravedlnost nám umožní nastolit trvalý mír.“

Libanonský **premiér Nadžíb Mikátí** účastníkům summitu řekl, že jeho země je existenčně ohrožena kvůli izraelské válce proti Hizballáhu, která zabíjí civilisty a ničí infrastrukturu, jež není s Hizballáhem spojena.

Mezi 79 členy, kteří tvoří Ligu arabských států a Organizaci islámské spolupráce, je několik zemí, které uznávají Izrael, a další, které se staví proti normalizaci.

Odborníci uvedli, že summit je způsobem, jak vyslat vzkaz nadcházející Trumpově administrativě o tom, co chtějí od Washingtonu a jaké otázky jsou červenou linií.

Trump považuje Írán za nepřítele a sdílí Netanjahuův názor, že Írán je největší hrozbou pro Izrael a páteří osy odporu proti okupaci Palestiny, kterou Mezinárodní soudní dvůr 19. července 2024 označil za nezákonnou podle mezinárodního práva.

Saúdská Arábie normalizovala své vztahy s Íránem po významné dohodě zprostředkované Čínou, která byla podepsána v Peking v březnu 2023. Od té doby se vztahy upevnily a íránský prezident **Dr. Masúd Pezeskian** hovořil 10. listopadu s MBS a pochvalně se

vyjádřil o chystaném summitu, jejich společných vztazích a způsobech další spolupráce. Summitu se zúčastnil **první viceprezident Íránu Mohammad Rezá Aref**.

Ve stejný den, kdy spolu oba vedoucí představitelé hovořili, se **náčelník generálního štábu** saúdských ozbrojených sil **Fayyad al-Ruwaili** setkal se svým íránským protějškem, **generálem Mohammadem Bagherim**, na velitelství generálního štábu íránských ozbrojených sil v Teheránu. Pokračující zlepšování vztahů mezi oběma politickými mocnostmi v regionu svědčí o tom, že odmítly plány „rozděl a panuj“ ze strany amerického ministerstva zahraničí, které někteří nazývají „Deep State“. To se může shodovat s Trumfovým plánem na vymýcení „hlubokého státu“.

Rezoluce ze summitu vyzvala k vytvoření palestinského státu s hranicemi ze 4. června 1967, které odpovídají rezoluci OSN č. 194, a potvrdila, že východní Jeruzalém je součástí Palestiny.

Rezoluce summitu vyzvala k pozastavení členství Izraele v OSN a vyzvala k předložení návrhu rezoluce OSN na 10. zvláštním zasedání „Sjednocení pro mír“, v níž bude Izrael označen za hrozbu pro mezinárodní mír a bezpečnost poté, co nesplní své členství v OSN.

Rezoluce ze summitu odsoudila pokračující izraelské letecké útoky na Sýrii, při nichž umírají civilisté a je ničen civilní majetek, a vyzvala k ukončení izraelské okupace okupovaných Golanských výšin v Sýrii.

V prvním funkčním období Trump předal Golanské výšiny Izraeli, čímž porušil rezoluce OSN a mezinárodní právo.

V roce 2017 Trump omezil program CIA, který vynakládá miliardy dolarů na ozbrojenou syrskou opozici. Pokusil se také stáhnout americké vojáky a kontraktory v Sýrii, ale Pentagon jeho příkaz jaksí odmítl a vysvětlil, že americký personál je tam proto, aby zabránil návratu ISIS. ISIS se nikdy znovu neseskupil a americké jednotky

zůstávají jen proto, aby bránily komunistické kurdské separatisty na severovýchodě Sýrie a okupovaly bohaté surovinové naleziště, zejména ropné plošiny.

V roce 2017 MBS přerušil podporu syrské ozbrojené opozice, kterou od roku 2012 zásoboval zbraněmi a penězi, jež proudily přes Jordánské království. Americký prezident **Obama** a NATO zaútočili na Sýrii za účelem změny režimu počínaje březnem 2011. Oválná pracovna zapojila své spojence Saúdskou Arábii, Katar a Jordánsko do podpory syrské ozbrojené opozice, která neusilovala o svobodu, ale bojovala za vytvoření Islámského státu v Sýrii. Obama nařídil americkým mainstreamovým liberálním médiím, aby překrucovala příběh, že stateční bojovníci za svobodu v Sýrii v teniskách bojují proti brutální diktatuře. Nevadilo, že tito bojovníci patřili k Al-Káidě a Islámské armádě, a že sekali hlavy syrským civilistům, včetně dětí. Americká liberální státní média, CNN, byla hlavním propagandistou, který udržoval Američany v nevědomosti o tom, koho USA v Sýrii podporují.

Vojenští analytici si kladli otázku, proč Izrael stále bombarduje kryty a nemocnice v Gaze, když Hamás byl zdecimován. Je to jen proto, že USA umožňují Izraeli jednat beztrestně. Možná to Trump změní, ale to ukáže až čas.

Političtí analytici zabývající se Blízkým východem nabídli několik lákavých možností, co by Trump mohl udělat. Trump si nade vše cení loajality. V roce 2020 **Netanjahu** veřejně podpořil **Joea Bidena** a vyzval tisíce amerických občanů žijících v Izraeli, aby volili Bidena.

Trump může vznést vůči Netanjahuovi požadavky na mírový plán pro Palestinu, které Smotrich a Ben Gvir odmítnou, což bude následovat rozpad Netanjahuovy koalice. Netanjahuovi by pak hrozilo vězení za jeho odsouzení za korupci a vznikla by nová izraelská vláda.

Nová izraelská vláda po Netanjahuovi by mohla být ochotna přistoupit na kompromisy v zájmu izraelského míru a bezpečnosti a řešení dvou států by bylo možné.

V roce 2022 **tehdejší premiér Jair Lapid** prohlásil, že dvoustátní řešení izraelského konfliktu je pro Izrael správné. Lapid je současným opozičním lídrem z centristické strany Ješ Atid. V září 2024 se vyslovil pro dvoustátní řešení a normalizaci vztahů se Saúdskou Arábií.

Od listopadu 2023 Lapid vyzývá k pádu Netanjahuovy vlády a v Izraeli existuje široká podpora pro změnu vedení. Trump by tuto změnu mohl potřebovat, aby našel ochotného partnera pro mír v Izraeli a Palestině.

K 10. listopadu 2024 zemřelo v Izraeli 1 139 osob, v Gaze 43 603 osob a na Západním břehu 780 osob. Izrael také zabil více než 3 100 lidí v Libanonu.

Pokud Vás článek zaujal, nezapomeňte jej sdílet s Vašimi přáteli!

Poznámka pro čtenáře: Klikněte prosím na tlačítka pro sdílení výše. Sledujte nás na Facebooku a Twitteru a přihlaste se k odběru našeho kanálu Český List na Telegramu. Neváhejte přeposílat a široce sdílet články Českého Listu a zvažte příspěví na provoz našeho webu

Prosím podpořte náš projekt!

Bez vaší pomoci se neobejdeme. Vaše příspěvky pomáhají zvládat opakující se měsíční platby a udržet portál v chodu. Potřebujeme vaši pomoc a podporu

 Číslo účtu 2302374672/2010

 IBAN: CZ03 2010 0000 0023 0237 4672

→ BIC/SWIFT: FIOBC

Rostislav Lussier Lis 14, 2024

Zvolený americký prezident Donald Trump 12. listopadu oznámil, že vybral Stevena Witkoffa jako zvláštního vyslance své administrativy pro Blízký východ.

Více v článku



Trump jmenuje do čela diplomacie válkychtivého senátora

Rostislav Lussier Lis 14, 2024

Politická krajina USA vypadá do budoucna zcela nejistě podíváme-li se podrobněji na osoby, které Donald Trump zvolil, aby v jeho administrativě zastávali nejvyšší pozice.

Více v článku



Probíhá anexe Západního břehu Jordánu Izraelem?

Rostislav Lussier Lis 14, 2024

Vzhledem k tomu, že 75 % osadníků tvoří ultraortodoxní obyvatelstvo (více než 500 000), vznikla v posledních letech na okupovaných územích Palestiny nebezpečná symbióza

Více v článku



Michel Chossudovsky: Rozšiřující se válka na Blízkém východě. Plánovaný americko-izraelský útok na Írán, válka o energii, strategické vodní cesty

Rostislav Lussier Lis 13, 2024

Genocida je na rýsovacím prkně Pentagonu. Sionistická lobby je pevně spojena se zahraniční politikou USA.

Více v článku



Postavila se Rada pro mezinárodní vztahy (CFR) proti válce s Ruskem?

Rostislav Lussier Lis 12, 2024

Bývalý předseda CFR Richard Hass (2003-2023) navrhl kompromis pro ukončení války na Ukrajině

Více v článku



Podpora Ukrajiny ze strany Spojeného království „ustoupila“, říká bývalý ministr obrany. Borell naopak chce po EU zvýšení pomoci Zelenskému

Rostislav Lussier Lis 11, 2024

Ben Wallace, bývalý ministr obrany v konzervativní vládě, řekl BBC, že labouristická vláda podkopala snahu Spojeného království pomoci Ukrajině. Jeho výtky vůči Starmerově vládě

[Více v článku](#)



Ruská doktrína „mírového soužití“. Řešení, jak se vyhnout třetí světové válce? - Evgeny a Michel Chossudovsky.

Rostislav Lussier Lis 10, 2024

Doktrína mírového soužití byla poprvé formulována Moskvou po válce proti sovětskému Rusku v letech 1918-1920. Byla předložena na konferenci v Janově v dubnu 1922.

[Více v článku](#)



Trump mezi válkou a mírem - Manlio Dinucci

Rostislav Lussier Lis 9, 2024

Donald Trump, nově zvolený prezidentem Spojených států amerických drtivou většinou hlasů nad Kamalou Harris, vytyčil hlavní myšlenky své zahraniční politiky takto: „Chci světovému společenství

[Více v článku](#)



Trumpův triumf a vyhazov Yoava Gallanta. „Hluboký stát potřebuje Donalda Trumpa“

Rostislav Lussier Lis 8, 2024

Víme, co se stane, když hluboký stát nedosáhne výsledku, který chce. Rozpoutá se peklo, stejně jako po volbách v roce 2016. Zkuste si vzpomenout,

Více v článku

